

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 43-й
№ 200 (11031)
ВТОРНИК,
10
ОКТАБРА 1972 ГОДА.
Выходит пять раз в неделю.
ЦЕНА: 10 коп.



Юбилею Родины —
наивысшую производительность труда

НА СТАРТЕ

СОВСЕМ немного времени остается до того дня, когда наш комсомольско-молодежный участок встанет на 50-дневную трудовую ударную вахту в честь 50-летия образования СССР.

Как только мы с товарищами услышали об инициативе М. Алдакаева с шахты имени Дзержинского, собрались все вместе. Долго советовали, обсуждали, наконец дело. И хотя у нас немало трудностей — пласт с нарушениями, да еще обводненность мешает, все же мы решили не отставать от передовиков и тоже посвятить юбилею нашей Родины наивысшую производительность труда. Наметьте для себя рубежи: за 50 дней вахты выдать 900 тонн угля сверх плана, сэкономить столько материалов, электродетонаторов и взрывчатых веществ, чтобы их хватило на два последующих дня работы.

Конечно, чтобы с честью справиться с такими обязательствами, нужны определенные резервы. Какие резервы имеются у нас? Главнейший — безаварийная работа. Если сменные слесари смогут содержать механизмы в безупречном состоянии, забойщики будут соблюдать технологический порядок в забое, а все вместе — трудиться с наивысшей отдачей сил, значит, дела пойдут нормально.

Одним из резервов можно назвать и богатый опыт наших ветеранов, таких, как М. Ю. Лало, который 18 лет отдал шахте, как забойщик Р. Насыбулов. Общение с ними

Важней еще и моральный настрой — это тоже залог успеха. Поэтому то и дело слышен на участке разговор о предстоящих 50-ти ударных днях. Что ни говорю, а волнуется ребята. Волнуются не потому что сомневаются в своих силах. Работать они умеют отлично. Об этом можно судить хотя бы по такому факту: обещали мы и к дню рождения комсомола добыть сверх плана 2000 тонн топлива. Уже сейчас эта цифра значительно перекрыта. Причина волнения другая: достижение высоких результатов могут помешать объективные причины. У нас ощущается острая нехватка углеспускных и закладочных труб. Чтобы обогнать изменившийся сейчас их количеством, приходится перетаскивать их из забоя в забой. А на это порой уходит целая смена. Если эта проблема не будет решена в ближайшие дни, нам придется очень трудно. Хотя и не в трудности дело, просто останутся недобрыми те лишние сотни тонн угля, которые мы могли бы выдать нагора при соответствующих условиях и оборудовании.

Как работали предприятия и стройки города в сентябре

Перевыполнили в сентябре план реализации промышленной продукции на 2 миллиона 410 тысяч рублей, трудящиеся города довели количество продукции, реализованной сверх плана с начала года до 12 миллионов 307 тысяч рублей. На первом месте по этому показателю в истекшем месяце Зенковский район, а самые весомые результаты с начала года — у трудящихся Центрального района.

Перевыполнили план реализации предприятия угледобывающей, машиностроительной, углеобогатительной и пищевой промышленности. Плохо реализуют свою продукцию предприятия стройиндустрии.

Всего по городу не выполнили сентябрьского плана реализации 8 предприятий (против 15 в августе), должников же с начала года — 14. В сентябре вышли в передовые три отставших в августе предприятия Рудничного района и три — Зенковского.



Фото А. ХАНИНА.

РАБКОВСКИЙ ПОСТ НА ФФЗ СООБЩАЕТ РЕКОРДНУЮ ВЫРАБОТКУ

Подведены окончательные итоги работы строительных и монтажных организаций, выполняющих фарфоро-фаянсовый завод. В сентябре достигнута цифра основных за месяц средств, которая является рекордной не только для ФФЗ, но и для Прокопьевска — 1,2 миллиона рублей. Таким образом, в сутки осваивается около 60 тысяч рублей.

В. М. СУХОРУКОВ, директор стройгосса завода: — Наме может не радовать то, что с каждым днем в работу на ФФЗ включаются все новые коллективы строителей и монтажников. Сейчас уже можно сказать, что завод строит весь Кузбасс, так как на площадке рядом трудятся представители большинства городов области.

Основание в сентябре 1,2 миллиона рублей свелось в нас уверенность в том, что головной план будет выполнен. Даже если строители и монтажники и оставшиеся три месяца будут трудиться такими темпами, как сейчас. Но с каждым днем все больше разворачиваются монтажные работы, открываются фронт работ для электромонтажников, значительный прирост основных средств будут давать теплостроители.

Кроме оставшихся 3,6 миллиона рублей на строительные монтажные работы до конца года нужно освоить 2 миллион.



НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

на пускостроительных работах. Поэтому желательнее, чтобы ремонтники постоянно обеспечивали фронт для наладочных управлений.

Основная трудность сейчас состоит в том, что мы не можем вовремя вывозить оборудование на монтажные площадки.

В работе у нас только один недостаток, и, конечно, он не справляется с увеличенной нагрузкой. Обращались неоднократно к строителям за помощью, но пока что ее не получили.

Надеемся, что рекордные показатели, достигнутые в сентябре, будут перекрыты в последующие месяцы. До пуска первой очереди завода осталось менее трех месяцев, и выполнение намеченного будет хорошим подарком 50-летию образования СССР.

В. И. КЛИМОВ, управляющий трестом «Прокопьевский шахтострой»: — Для нас, строителей, освоение за один месяц такой большой суммы средств — довольно приятное событие. Значит, мы умеем строить, умеем организовать работу.

Но самое трудное для нас еще впереди. Строительная готовность многих объектов находится в стадии завершения, и мы, конечно, постараемся сдать их под монтаж в срок.

ЩЕДРОСТЬ ГОРНЯКОВ

Иначе и не скажешь о работе шахтеров «Центральной» в год 50-летия образования СССР. Взяв отличный старт в январе, они удерживают первенство в соревновании на протяжении всего года. И ритмичности лучше всего горняки, что даже в самые трудные летние месяцы плюс по добыче неизменно повышалась.

В начале года на сменных собраниях горняки обсудили свои возможности и взяли обязательства в честь 50-летия образования СССР, выступили с инициативой в подполье страны работать наиболее ритмично и производительно.

Обязательства горняков «Центральной» по добыче выглядели довольно внушительно. К юбилею решено выдать 75 тысяч тонн угля сверх плана. За девять месяцев выдано более 79 тысяч тонн. Все экономические показатели значительно улучшены.

Сейчас на шахте начались отчетно-выборные профсоюзные собрания в цехах и на участках. И вскоду идет разговор о том, что есть возможность увеличить угольный поток. Бригады, смены, участки пересматривают обязательства, берут новые, повышенные, и трудовой энтузиазм горняков, позволяет надеяться, что и они будут выполнены.

Вот что в связи с этим говорит заместитель председателя шахтного комитета профсоюз А. В. Кошаров: — О каждом коллективе в отдельности рассказывать трудно, но вот, например, один участок, 27-й, которым руководит Г. М. Шабалин. Здесь нет такого рабочего, который бы не справлялся с заданиями. Коллектив работает ритмично каждую смену. Причем ударно здесь трудятся проходчики и забойщики. Проще сказать, меньше, и на сверхплановом уровне участвуют уже более 18 тысяч тонн угля и 533 метра выработок.

На днях горняки «Центральной» на сменных собраниях еще раз обсудили свои обязательства и решили и 50-летию образования СССР довести сверхплановую добычу до 90 тысяч тонн. Поддерживая инициативу лучших предприятий области в честь 55-й годовщины Октября, они взяли добыть сверх задания 4 тысячи тонн угля, получить сверхплановой прибыли 25 тысяч рублей, повысить производительность труда на 2 процента.

В. БУРИН.

СВЕРХПЛАНОВЫЙ ХЛЕБ

Прокопьевский мелькомбинат принимает на переработку с полей района каждые сутки до полутора тысяч тонн зерна нового урожая.

За 9 месяцев нынешнего года он выпустил муки, крупы и комбикормов на сумму более 18 миллионов рублей, выполнив план на 107,5 процента.

Здесь заметно возросла производительность труда, и стойкость тонны продукции снизилась на 50 копеек.

Социалистическое соревнование возмужало коллективы бригад Д. Ильвикова и Г. Чижовой, работающих на сортовых мельницах. Они систематически перевыполняют план и являются примером для рабочих других цехов.

А. ХРЕНОВ, секретарь парторганизации комбината.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

В одном из выпусков рабковского поста на ФФЗ под заголовком «Дары природы» говорилось о том, что поступающие в адрес завода материалы для будущего фарфора дирекция вынуждена ссылать под открытым небом.

Директор завода В. М. Сухорук отвечает: «В марте 1972 года утверждены мероприятия, которыми предусмотрен ввод производственных мощностей Кузбасского фарфоро-фаянсового завода в IV квартале 1972 года. Были утверждены очередность и сроки ввода цехов и объектов в эксплуатацию. В соответствии с этими графиками генподрядчик должен был сдать в эксплуатацию к 1 сентября 1972 года 10 объектов завода в следующие сроки: канальский цех — 1 сентября; механические мастерские — 1 мая; деревообделочные мастерские — 1 мая; компрессорную — 1 августа; материальный склад — 1 апреля; внутризаводские железные дороги — 1 сентября; мажущие хозяйства — 1 августа; склад хранения огнеупоров — 1 июля; водопроводные сооружения — 1 августа; межцеховые мазутопроводы — 1 августа.

С целью обеспечения ввода объектов сырым и для опробования оборудования под нагрузкой дирекцией было заказано сырье на III и IV кварталах 1972 года. Генподрядчик сорвал сроки ввода цехов и объектов, не построил склады для материалов и огнеупоров и тем самым поставил дирекцию в очень трудное положение. Еще до начала поступления сырья дирекция написала письмо поставщикам с просьбой перенести сроки поставки на конец года, но сырье продолжает поступать в соответствии с договорами.

СООБЩЕНИЯ



РИМ В Венеции закрылась международная художественная выставка «Биеннале». Ее посетило более 220 тысяч человек. Большим успехом на выставке пользовался павильон СССР, где было широко представлено графика, скульптура и теканы советских мастеров. Советская экспозиция была посвящена 50-летию образования СССР.

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ СИЛ

В этом году наши овощеводы вырастили непохожий урожай капусты, свеклы, лука.

СПАСИБО, ДРУЗЬЯ!

Не секрет, что своими силами земледельцы нашего совхоза не смогли бы собрать выращенный урожай. Неотемненную помощь нам оказывали и оказывают горожане.

Особенно много труда в нынешнюю уборочную страду вложили учащиеся Прокопьевского горнопромышленного техникума училища № 12. Они примерно с комсомольским задором трудились на подработке зерна, на отгужке его государству, перебрали 350 тонн семенного картофеля.

База ОРСов шахтерских городов Прокопьевска и Киселевска сплоная закупает эти продукты питания, чтобы на столах горожан были свежие овощи. Но вот убраться в срок у нас не хватает людей, рабочей силы. К нам на помощь каждую осень приезжают студенты, шахтеры. Все они трудятся по-доброму, с полной отдачей сил.

Надо отметить, что где бы ни работали будущие горняки, везде показывали трудолюбие, хозяйскую сметку. Партком совхоза, профком и дирекция наградили за активное участие в уборке урожая юбилейного, 1972 года коллектив преподавателей, мастеров производственного обучения и учащихся ГПТУ.

Чрез газету хочется от души сказать учащимся, всему коллективу ГПТУ № 12: «Спасибо за помощь, наши друзья!»

В. СЕЛЕЗНЕВ, секретарь парткома совхоза «Бурлаковский».



В. СИДОРОВ, директор совхоза «Севский». На снимке: учащиеся ГПТУ № 12 на кошке картофеля. Фото С. ГРИШИНА.

ВАШИНГТОН. Президент Р. Никсон подписал законпроект о военных закупках, выделяющий Пентагону огромную сумму в 20,9 миллиарда долларов в текущем финансовом году.

Об этом объявлено в Белом доме. Местные обозреватели отмечают, что этот законопроект, ставший теперь законом, предусматривает ассигнование почти 8 миллиардов долларов на разработку и испытания новейших систем вооружения.

